

Posudek vedoucího diplomové práce

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Bc. Miroslava Kaplanová**

Název závěrečné práce: **Využití sociální sítě Facebook v terénních programech s uživateli drog**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Cílem předložené diplomové práce „je popsat terénní práci a sociální sítě a zmapovat možnosti využití Facebooku v terénních programech s uživateli drog“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na diplomové práce na ÚSP FF UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: B

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „zmapovat možnosti využití sociální sítě Facebook v terénních programech s uživateli drog“. Tento cíl byl přeformulován do podoby výzkumné otázky a ta byla rozčleněna na pět dílčích výzkumných otázek, z nichž dále vyplynulo 23 tazatelských otázek pro pracovníky terénních programů. Tyto otázky byly položeny celkem deseti informantům. Celou transformaci cíle do výzkumných otázek a posléze do tazatelských otázek považuji za logicky postavenou a srozumitelnou. Výhradu mám k užití formulace „Zpracování dat probíhalo pomocí zakotvené teorie“.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: D

Odůvodnění: Odůvodnění: Autorka práce dodržela většinu požadavků ÚSP FF UHK kladených na závěrečné práce. Chybí ovšem důkladnější reflexe etických rizik výzkumu. V závěru práce dále chybí důkladnější diskuse a reflexe limitů výzkumu.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je reflexe užívání sociálních sítí v terénních programech s uživateli drog. V tomto ohledu se může bezesporu řadit k prvním vážnějším pokusům popsat hlouběji uvedený fenomén.

Otázky k obhajobě:

Výsledky výzkumu ukazují jistou neshodu informantů ohledně možností depistáže přes Facebook. Jaký názor zastává v této otázce sama autorka práce?

Celkové zhodnocení práce: B

V Hradci Králové dne 16. 8. 2020

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.